

第 13 天：蔑视 (The Scorn)

1 神啊，求你救我，因为众水要淹没我！2 我陷在深淤泥中，没有立脚之地；我到了深水中，大水漫过我身。3 我因呼求困乏，喉咙发干；我因等候神，眼睛失明。4 无故恨我的，比我头发还多；无理与我为仇、要把我剪除的，甚为强盛。我没有抢夺的，要叫我偿还。5 神啊，我的愚昧，你原知道；我的罪愆 [qiān] 不能隐瞒。6 万军的主耶和华啊，求你叫那等候你的，不要因我蒙羞；以色列的神啊，求你叫那寻求你的，不要因我受辱。7 因我为你的缘故受了辱骂，满面羞愧。8 我的弟兄看我为外路人，我的同胞看我为外邦人。9 因我为你的殿心里焦急，如同火烧，并且辱骂你人的辱骂，都落在我身上。10 我哭泣，以禁食刻苦我心，这倒算为我的羞辱。11 我拿麻布当衣裳，就成了他们的笑谈。12 坐在城门口的谈论我，酒徒也以我为歌曲。13 但我在悦纳的时候，向你 耶和华祈祷。神啊，求你按你丰盛的慈爱，凭你拯救的诚实应允我。 (诗 69:1- 13)

大卫正淹溺于困境中 (Vv. 1-3)：他被朋友与家人抛弃了 (v. 4)；又遭到仇敌的攻击 (v. 8)；他在孤立的极度痛苦中呼求；他的名誉受到攻击，曾经是街市上驰名的得胜者，如今却成了酒徒口中的笑谈 (v. 12)；以色列的拯救者在大声求救，却无人回应 (v. 3)。

当我们的名誉受到攻击时，我们所感受到的痛苦是特别难以忍受的。无论我们来自何种文化背景，是名望的世家，或是寻求扬名四海的个人主义者，名字就是我们的履历表。一旦名声被毁，我们就陷于全面的身份危机中。当我们的名誉遭受攻击时，我们会试图做出什么反应呢？掩盖我们的瑕疵吗？还是屈服于绝望中？我们会绝望地追求完美，而将自己（与别人）逼疯吗？大卫则有不同的回应。

大卫虽陷于危难中，他的心并不是在他自己身上，他没有专注在自己的名声上；他是为耶和华的殿而发热心，这令他心急如火 (v. 9)。大卫诚实地承认他的过犯，他祈求不要因他的愚昧连带地破坏了以色列神的名誉，或使那些尊敬神的人蒙羞 (Vv. 5-6)。大卫大胆地把他的宣告押在神的慈爱与公义之信实、并神的全知基础上 (v. 13)。简言之，大卫将自己放在神的名誉中。

多年以后，那位被称为大卫子孙的，在逾越节时进入耶路撒冷的圣殿，赶出做买卖的和兑换银钱的人。祂的门徒就想起经上记着说：“我为祢的殿心里焦急，如同火烧”（约 2:17）。此冲突点燃许多事件，以最大的丧失告终——宇宙的创造者，如罪犯般被羞辱地钉在十字架上；却为祂的仇敌祷告，提供他们因祂美名的一切益处。在耶稣里，我们承受了永不玷污的永恒名声。

祷告：

主耶稣基督，大卫的子孙，神的儿子，我们承认我们太多为自己求名，却很少思想祢已赐给我们的名。祢的名乃是超乎万名之上，但祢反倒使自己无名。祢存心卑微，取了奴仆的形象，忍受那些人的极端蔑视，就是祢提供自己名称给他们的人。借着终极的交换，祢已将祢名写在我们的额头上，并将我们的名字 写在祢的生命册上，是永远不能消除的。求祢赐给我们高举祢名所必须有的智慧和信心，借着圣灵和真道来教导我们在祢的名中一起成长；因此开始反射祢 名的特点，为祢的国度，借着祢的权能，并为祢的荣耀之故。阿们！